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Ερώτηση 
 
Προς: Υπουργό Εσωτερικών 
Θέμα: Προσβολή εσπεριδοειδών από τον Μαύρο Ακανθώδη Αλευρώδη και 
δράσεις ανακούφισης των παραγωγών 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ζημιές και απώλεια εισοδήματος αντιμετωπίζουν χιλιάδες παραγωγοί 

εσπεριδοειδών σε ολόκληρη τη Χώρα και στην Άρτα Αιτία η προσβολή των 

δενδροκαλλιεργειών τους από τον επιβλαβή οργανισμό καραντίνας «Μαύρο 

Ακανθώδη Αλευρώδη» (Aleurocanthus spiniferus). Με την προσβολή τους από 

τον εν λόγω οργανισμό, τα δέντρα αναπτύσσουν τον μύκητα της καπνιάς, ο 

οποίος μαυρίζει τους καρπούς καθιστώντας τους ως μη εμπορεύσιμους.  

 

Για πρώτη φορά ο Μαύρος Ακανθώδης Αλευρώδης εντοπίστηκε στην Ελλάδα 

και συγκεκριμένα στην Κέρκυρα το 2016. Τα τελευταία χρόνια, όμως, 

εξαπλώθηκε και σε άλλες περιοχές της Χώρας. Σύμφωνα, μάλιστα, με 

δημοσιεύματα το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (Μ.Φ.Ι.) και η ΔΑΟΚ 

Άρτας επιβεβαιώνουν πως και καλλιέργειες εσπεριδοειδών της ευρύτερης 

περιοχής της Άρτας έχουν προβληθεί από αυτόν. Δεδομένου πως οι ψεκασμοί 

με εντομοκτόνα φάρμακα δεν έχουν αποτέλεσμα.  

 

Το Μπενάκειο Φυτοπαθολογκό Ινστιτούτο, σύμφωνα με ανακοίνωση του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, προσανατολίστηκε από το 

2021 στην εξεύρεση βιολογικού τρόπου αντιμετώπισης του Ακανθώδη 

Αλευρώδη, υλοποιώντας ανάλογο ερευνητικό πρόγραμμα. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε: 

 

1. Υπάρχει η δυνατότητα άμεσης ανακούφισης των παραγωγών μέσω της 

προσωρινής αναστολής των τελών και των εισφορών που αποδίδουν σε 

Δήμους και Περιφέρειες; 

2. Διαθέτει πόρους και χρηματοδοτικά εργαλεία η τοπική αυτοδιοίκηση για 

την ενίσχυση ερευνητικών προγραμμάτων; 

3. Και αν ναι, μπορούν αυτά να ενεργοποιηθούν για τη χρηματοδότηση του 

Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου (Μ.Φ.Ι) ή εργαστηρίων στα 
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Πανεπιστήμια της Χώρας για να διεξάγουν έρευνα για την αντιμετώπιση 

του Μαύρου Αλευρώδη Ακανθώδη; 

 

 

 

 

O ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

 

Γιώργος Στύλιος 




